

# Нужные люди-2021

И вновь с нами «Нужные люди»! Напомним, что так называется фестиваль опыта, мастерства и достижений граждан «серебряного возраста», который в Нижегородском регионе проводит благотворительная общественная организация «Забора». Наша читательская аудитория – активный участник фестиваля, поэтому среди героев маленьких историй немало родных для нас имен: рядовые члены Нижегородской областной организации имени Александра Невского Всероссийского общества инвалидов, председатели ее первичных и территориальных организаций. Читайте о знакомых и пишите нам в редакцию, не жалея добрых слов.

## Смотрите сюда, «Одноклассники»!

По всей социальной сети «Одноклассники» в миллионах иллюстраций разошелся скан страницы Нижегородской областной социальной газеты «Здравствуйте, люди!».

Одна из «одноклассниц» – дама с редким для нашей полосы и очень красивым именем Зарифа выложила в сеть газетную полосу с небольшой заметкой о себе. Заметка вышла под говорящим самим за себя названием: «Бабушка, которая поет». Она опубликована на тематической полосе «Нужные люди», которая выходит в нашей газете с 2020 года. Зарифа с благодарностью пишет, что публикация стала для нее приятной неожиданностью.

Что ж, а для газеты НОО ОО ОВОИ стало приятной неожиданностью такое тиражирование плодов нашей работы.

Удачи вам, Зарифа, женщина, которая не только поет, но и от души радуется признанию!

10 ЗЛ № 3 (241), март 2021 г.

Знай наших!

## Нужные люди-2021

Кто самые нужные люди в начале марта? Кроме пап, бабушек и мальчиков, конечно же – мамы, бабушки и девочки! И онлайн-фестиваль опыта, мастерства и достижений, который реализуется в рамках программы «Альбус» «Серебряный возраст: ресурсы центра по работе со старшим поколением» с помощью Фонда президентских грантов, так и называется – «Нужные люди». Организатор фестиваля в нашей области – Нижегородская региональная благотворительная общественная организация «Забора» призывает всех: пишите о добрых людях! Этот фешев активно поддерживает и наша газета. Пишите в редакцию и о вас узнают друзья и единомышленники!

### Разомни килограмм чеснока

Наша Татьяна Баранова – опытный садовод-огородник. Многие всегда могут получить много советов и подсказок от Татьяны Николаевны по ведению работ на приусадебном участке. Мы от нее узнали и разрешение по выращиванию чеснока. Категория чеснока не использует на своем огороде землю. Все, что растет у нее в большом, на 24 квадратных метра, парнике – а это чеснок, помидоры, перцы – обрабатывает в течение лета несложной водой. Килограмм чеснока нужно размять, положить в двадцатилитровую банку, залить водой, закрыть крышкой, дать настояться. Раз в два-три дня устраивать обильный полив дачи из 10-литровой лейки, куда добавлять литр чесночного настоя. Такая обработка спасает от грибковых заболеваний и обеззараживает почву.

А огуры, если заметила на листьях пятнышки, лечит вот как. Отступив 30 сантиметров от огурочной посадки, проливает борозду глубиной 10 сантиметров, засыпает землей, мульчирует травой и льет в эту борозду воду. Корни растений, что им нужно, из земли возмещаются с раскислами по истории посева. Великолепно пахнет и читает стихи и делает еще много полезных и полезных вещей. На снимке ей только что дали в руки газету с рассказом о ней самой.

Маргарита САДОВСКАЯ, г. Балашиха



### С «Хорошим настроением»

Хочу рассказать о своих близких людях старшего возраста, которые живут в селе Дьяково. Это члены музыкального коллектива «Хорошее настроение». Коллектив создан в 2017 году благодаря предельно инициативной организатору Нине Владимировне Кошкиной. Здесь разные люди по характеру, возрасту и профессии. Но есть одно общее – оно в стремлении жить интересной, наполненной жизнью. Учиться самым разным умениям и развивать не только свои таланты, но и помогать другим. Музыкальная группа – постоянный участник фестивалей в Сосновском районе. На протяжении трех лет «Хорошее настроение» воплощает в жизнь идею обновления репертуара новыми номерами.

Вера ЗАМОРАЕВА, Сосновский район

### Я танцую!

Хочу поделиться своим творчеством... Я с радостью создаю свои образы, наряды и танцы. Увлекаюсь этим изумительным делом в танцевальном клубе. Никогда не устану. Просто увидела технологию интуитивных танцев, освоила ее, и все пошло само.



Наталья ЗЮПИН, г. Нижний Новгород

### Зоя с острова Розовый

Восьмидесяти три года – вот сколько этой уникальной женщине! Это Зоя Николаевна Пшеничникова из городского округа Чкаловский. Раньше она жила в городе Северодвинске, ее судьба была связана с заводом «Заводчанка». В 2000 году Зоя Николаевна переехала в деревню Колыпино нашего Чкаловского городского округа. У нас она вступила в члены клуба «Журавушки». И теперь поет, пишет стихи и занимается творчеством. Ее стихи печатаются в газете «Знамя», а ее творчество публикуется в районной газете «Знамя». Она самый активный участник мероприятий в библиотеке.



Людмила ХАЗОВА, г. Чкаловск

### Бабушка, которая поёт

на стихи. Красивые вещи вышивала вручную. Разноу и с удовольствием ухаживала за садом и дачными цветами. Но главное мое любимое творчество по жизни – это пение. Как поется в «Марше веселых ребят», который написал Пастернак-Фукан: «Пела на сердце от песни веселой, она звучит не дает никогда». В детстве и ходила в хор при автозаводском Доме пионеров. Позже по Дворцу культуры Горьковского автозавода занималась в вокальном ансамбле. С 1976 года работала в акционерном обществе «ГАЗ» в инструментальном производстве, где постоянно принимала участие в концертах и концерсах. Специального музыкального образования не имею, хотя всегда рядом были профессиональные педагоги.

Выбор литературы в интернете: лирические, военные, эстрадные произведения. Нахожу музыку, подбираю программу. Моя концертная программа состоит из песен, стихов, юморесок. Стала выступать с благотворительными концертами в колледжеских центрах социального обслуживания населения всех районов нашего города. Мне дают концертные площадки в Доме ветеранов, в библиотеках, в оспалате «Лисеянка», в санаториях.

Ездил с благотворительной организацией «Территория добра» в дома-интернаты для престарелых и инвалидов в разных городах и районах области в Лысково, Чкаловск, Зеленоград. Принимаю участие во многих городских и районных мероприятиях – участвую в концертах в акционерном обществе «ГАЗ» в инструментальном производстве, где постоянно принимала участие в концертах и концерсах. Специального музыкального образования не имею, хотя всегда рядом были профессиональные педагоги.

Ездил с благотворительной организацией «Территория добра» в дома-интернаты для престарелых и инвалидов в разных городах и районах области в Лысково, Чкаловск, Зеленоград. Принимаю участие во многих городских и районных мероприятиях – участвую в концертах в акционерном обществе «ГАЗ» в инструментальном производстве, где постоянно принимала участие в концертах и концерсах. Специального музыкального образования не имею, хотя всегда рядом были профессиональные педагоги.

Зарифа СМЕРНОВА, Автозаводский район

## Ясный месяц на небе сверкал

В номинации «Все дело в творчестве» представляем Владимира Кузьмича Кобыгина. Родился он в деревне Малое Вологино Городецкого района. Семья была большая – 8 человек детей. Двое братьев погибли во время Великой Отечественной войны.

Свое первое лирическое стихотворение Владимир Кобыгин написал перед уходом в армию. Поводом, конечно, стала первая любовь.

... Это было осенней порой, Ясный месяц на небе сверкал, Мы шли с подружкой дорогой одной, И он нам к счастью путь озарял.

Стихотворение длинное, все его от первой до последней строки Владимир Кузьмич хранит в своей памяти с 1960 года.

А потом была армия, переоценка ценностей, и стихи уже о любви к Родине, патриотические строфы. Важность дела защиты Родины, тоску по родному дому хотелось выразить своими словами.

До службы в армии Владимир Кузьмич работал в колхозе, после армии – на Горьковской ГЭС, а в 1966 году его семья переезжает на строительство пансионата «Буревестник». Здесь он до сих пор живет с женой Екатериной Федоровной.

Стихи Владимира Кузьмича душевные, добрые, «от сердца». Они посвящены жене, дому, Отчизне. За стихотворение «Родина» Владимир Кузьмич награжден Специальным дипломом районного управления культуры и туризма. Есть и поэтические строки, посвященные пансионату «Буревестник».

Татьяна ЗАПАЛОВА, пансионат «Буревестник»



## Председатель «первички» ВОИ

Василий Владимирович Сергеев – известный человек в Сосновском районе. Он возглавляет самую большую организацию ветеранов и инвалидов производственно-объединения «Металлист».

Своим примером Василий Владимирович вовлекает в общественную деятельность бывших коллег.

Председатель первичной организации является тренером по боулингу и по игре в бильярд. Он прекрасно поет и танцует. А как энергично он защищает честь своей команды в Клубе веселых и находчивых пенсионеров! И все-таки самый блистательный час очень нужного Сосновскому району человека Василия Владимировича Сергеева – новогодняя ночь. Потому что в новогоднюю ночь он встречает свой день рождения.

Коллектив ИПО «Металлист»

## С Камчатки – на Нижегородчину

Лариса Алексеевна Волковой 71 год. Родилась она на Камчатке, а в 2010 году приехала на Нижегородчину в Городецкий район. Занималась садоводством и огородничеством. Начала разводить цветы.

После перенесенных в 2015-2016 годах операций работать на приусадебном участке стало тяжело. И Лариса Алексеевна решила выразить себя в новом творческом деле – рукоделии. Освоила вязание, вышивку лентами, бисером, крестом. Да не просто освоила – ее работы настоящее

произведение искусства. Своими этюдами она одаривает родных и близких, друзей, отдавая вместе с ними частичку своей души. Участвует и в жизни деревни Дроздово, устраивает для жителей выставки своих работ.

Жители деревни Дроздово, Городецкий район



## Николай и его муза

В наш поселок Тимирязево Николай Константинович Сухарев приехал в 1986 году из деревни Воробьево Пестяковского района Ивановской области. Сначала работал механизатором в колхозе имени И.А. Емельянова, потом в СПК «Росток».

Человек технической профессии, он и не думал, что когда-нибудь займется творчеством. А получилось все случайно. Четыре года назад посперил со свояком, что сделает наличники на окна своего дома, хотя ни разу не держал в руках инструмент.

И сделал, да еще какие! Легкие и кружевные... Потом пошло: стал собирать трафареты, закупать инструмент – лобзик, рубанок, циркулярку. Спустя три года о Николае Константиновиче уже заговорили как о мастере прорез-

ной резьбы. Еще эту резьбу называют пропильная, сквозная или ажурная.

Сейчас он изготавливает предметы резьбы не только для себя, но и на заказ. У него красиво получаются иконостасы, сальфетницы, угловые полки из фанеры, скамейки, столы, стулья, наличники из еловых досок. Всего и не перечислить.

Его супруга Елена Ивановна Батракова одобряет и вдохновляет своего любимого на творчество. «Муза» – называет она себя в шутку. Хотя Елена Ивановна и сама личность творческая. Прекрасно поет, участвует в художественной самодеятельности. А еще Елена Ивановна занимается современным ткачеством – создает прекрасные панно из трав. Помимо красоты такое панно еще и лечит.

Жители поселка им. Тимирязева